

La Voz de Menorca

mero suelto . 5 centimos
Número atrasado 10

DIARIO REPUBLICANO

Año XIII—Número 4.707.

Suscripción

En la isla al mes. Ptas. 1'50
Resto de España. " 1'75
Extranjero. " 2'50

MAHON, JUEVES 12 DICIEMBRE 1918

Redacción y Administración:

CALLE NUEVA.—Teléfono 610.

DE COMUNICACIONES

Vamos a insistir una vez más sobre nuestro servicio de vapores correos en las líneas de Mahón a Barcelona.

En las dos semanas anteriores, gracias al tiempo que reinó, excepcionalmente bueno en esta época del año, se prestó dicho servicio con mayor regularidad, aunque no con exactitud, ya que casi nunca sale el vapor de Barcelona a hora de itinerario, sino cuando se lo permiten las operaciones de carga y descarga, con las consiguientes molestias para los pasajeros, quienes, por la irregularidad en la hora de salida, se ven obligados a embarcarse generalmente con gran anticipación. Esto se repetirá a menudo y no tiene arreglo posible, mientras no se varíen los itinerarios, porque es consecuencia de tener que salir el vapor el mismo día de su llegada, los jueves de Mahón y los viernes de Barcelona. Tiene además el inconveniente de que por poco que se retrase por mal tiempo, ya no se puede recibir y contestar la correspondencia el mismo día.

Comparando la manera como se han desempeñado los servicios en las líneas Mahón-Barcelona con la de Mahón-Palma, desde que rigen los actuales itinerarios, es decir, durante dos meses y medio próximamente, se observa una diferencia grandísima, ya que en la última se ha seguido siempre el itinerario oficial con exactitud casi metódica, y en los primeros no ha ido el vapor ajustado a itinerario casi nunca.

Obedece esto a que la travesía Mahón-Palma es menos penosa y se hace con mejores barcos que los de Mahón-Barcelona. Parece una anomalía que los vapores más grandes y de más fuerza y andar se destinen a la línea en que hay menos tráfico y que a la vez es la más corta y la menos expuesta a temporales; porque es sabido que nuestras relaciones y nuestro tráfico son mucho mayores con Barcelona que con Palma, y que aquella línea esté batida por los temporales del golfo de Lyon que ésta. La causa de esta anomalía es que el vapor que cubre la línea Mahón-Palma, continúa

después a Ibiza y Valencia; es decir, que a pesar de que el movimiento de pasajeros y mercancías entre Mahón y Palma no exige vapores de tanta capacidad y potencia, nos vemos favorecidos en esta línea por exigencias de las necesidades de Palma y de su tráfico con Valencia.

El caso es que de la repetida línea no sólo no podemos tener queja, sino que en ella hay, por decirlo así, exceso de condiciones para desempeñar bien y con exactitud el servicio.

La circunstancia de que la línea de Mahón a Barcelona sea la más larga, la más expuesta a sufrir los efectos de los temporales del Norte, tan frecuentes en estos mares, y la de mayor tráfico, exige que el vapor que haga esta travesía no sea inferior, en capacidad y potencia, al que cubre la línea Mahón-Palma.

Cuando se normalice el servicio y se establezca el segundo viaje semanal de Mahón a Barcelona, debería hacer los dos viajes directos un barco de las condiciones del «Rey Jaime I» o el «Mallorca» o cualquiera del «Jaime I» dejando al vapor «Mahón», que reúne buenas condiciones para transporte de cerdos, que haga el viaje indirecto con escala en Alcudia.

Parecerá tal vez mucho pedir un vapor de tales condiciones para la citada línea; ¿pero, si lo tenemos ya con Palma, porque no hemos de tenerlo con Barcelona, cuya travesía lo exige con mayor necesidad por las razones indicadas? Facilitará actualmente la solución la circunstancia de que pueden considerarse como formando sólo una compañía la Transmediterránea, la Islaña y la Marítima, que combinan ya sus vapores como mejor conviene a sus intereses comunes, y, por lo tanto, podrían distribuirlos atendiendo a las necesidades del tráfico, o la comodidad del público y a las condiciones de la travesía. Y es evidente que si aquellas necesidades no demandan un vapor del tonelaje, marcha y potencia del «Jaime I», lo exigen las citadas condiciones de la travesía.

Esto es lo que, en nuestro concepto, debe añadir la comisión encargada de gestionar el arreglo de nuestras comunicaciones, a su petición de que se restablezca lo más pronto posible el

segundo vapor directo. Todas las gestiones relativas a los vapores deben hacerse antes y con preferencia en Barcelona que en Madrid, ante los representantes de las compañías, puesto que si éstas accedieron al arreglo, podría darse el asunto por resuelto, mientras que el Gobierno no hará nada sin oír a las compañías, cuyos informes atiende con preferencia a cuanto puedan exponer otras entidades, como ha demostrado siempre la realidad.

ANTONIO VICTORY

Fiesta de la Victoria

Breve discurso leído por su autor don José Barceló, (Ramón) la noche del día 8 del corriente en la velada que tuvo lugar en el «Casino 17 de Enero», con motivo del triunfo de la Francia.

Señores y señoras: Por fin la hora anhelada con todo el fervor de nuestra alma, ha llegado.

Yo no he venido a este lugar a celebrar la paz—como se había dicho antes—enviada para encauzar por derreteros de quietud al genio de la Revolución, que han forjado, en días de gestas heroicas, los estallidos prepotentes y calofríos de la gran contienda Europea. No; yo he venido aquí, (y perdonadme la inmodestia) a musitar esta mi humilde «Plegaria de la alegría», hacia la patria espiritual de mis amores.

Y he venido a decir quedamente al oído de ese París luminoso, esplendente, frívolo y rosado; pero también rotundo y asombroso, el madrigal de fiebre de nuestras soñaciones.

Señores; yo digo. Las guerras han sido y serán siempre brutales e inhumanas, mientras persista la razón de la fuerza.

Hoy día no responden a ninguna necesidad de carácter histórico. Antiguamente, sí, porque luchaban frente a frente dos principios opuestos. El Progreso, con la Barbarie; el Porvenir, con el Pasado.

Sino, fijaos en la presente, de la que el París de nuestros amores, ha sido como siempre, el mancebo legendario y romántico que ha sacado la espada vencedora, en defensa de la Justicia y del Honor.

La hazaña vil fué perpetrada por la más culminante de las civilizaciones del norte, paseando la Efigie de la Desolación y sumiendo al Mundo en la Noche del Duelo Eterno. Por esto se ha asfixiado en su propio ambiente.

Francia, la nación sabia en todo, no ignoraba estas verdades y de ahí que al terminar la guerra del 70, floreciera en su semblante picarescamente gracioso, un mohín interrogante y enigmático, al oír el patriótico canto de la «Revanche», que entonaban sus hijos al grito de Alsacia-Lorena redentas del yugo teutón.

Lo sabéis todos. La Francia de Poincaré no estaba preparada para el ataque agresor y traicionero. Conservaba aun en su rostro flordelizado el mohín enigmático e inquietante. Por eso asombró al mundo su actitud pacífica, confiada y risueña, al tener noticia que la Alemania kolosal, civilizadora y barbarescamente disciplinada a voluntad de ese loco ambicioso.... que no supo leer bien, a pesar de su inmenso talento, a Voltaire y a Pica-toste, al saber que iba en su busca, hollando canallescamente el suelo dorado de la feliz y pequeña Bélgica; se

Teléfono n.º 15

Cine España Salón de Moda

Local ventilado e higiénico, convenientemente desinfectado

Jueves 12 Diciembre 1918.—Gran vermouth extra a las 5 y media

PROGRAMA SELECTO, VARIADO, SENSACIONAL

Arte — Belleza — Elegancia — Finura — Interés

PRECIOSO EXTREMO **HAMLET**

2.200 metros.—Cuatro partes.—Marca Rodolfi

Según la obra del inmortal dramaturgo SHAKSPEARE, el gran Cervantes inglés. Magnífica, genial interpretación de la gentil y bella Elena Makowska, la esplendorosa estrella italiana Mercedes Brignone y el gran actor Ruggero Ruggeri. Se proyectará además un regocijante film de la serie Charlot, titulado: ¿.....? Completarán tan atrayente programa magníficas proyecciones de información e instructivas.

Esta semana: Grandes exhibiciones.

Próximo sábado: Sección de GRAN MODA a las nueve.

ATENCIÓN: Próximamente, las selectas exclusivas: LORENA por la simpática artista Susana Grandais, EL POBRE VALBUENA, LOS TRABAJADORES DEL MAR (dos jornadas) y la grandiosísima serie PANTHER.

oyó, unánime, por todo el Planisferio, el grito de dolor, y ascendió a manera de incienso de la Fé, hacia el trono desde el cual los Espíritus Invisibles rigen los destinos de Francia y de la Humanidad—, aquella queja universal en impetración religiosa, para que inmunizara de las garras del Tirano al París prócer, opulento, del Amor.

Todos sabéis lo demás. Sin la Francia, ese necio idiota de los bigotes recios y grandes como sus soldados, que pensó, en su ceguera, que se podía tomar el París de las grandes Epopeyas como se toma un café malo, por medio del azúcar endulzando la parte corrosiva; no lloraría su miedo y su ridículo en el desierto. Y sin Verdun, donde las armas francesas, sin colaboración, solas con su destreza tradicional, dieron el golpe de gracia asegurando la victoria, quién sabe si Inglaterra, campeón de la Nobleza y del Sentimiento, y la América de Wilson escuchando tardía la voz de nuestro Pi y Margall; quien sabe, repito, si no hubieran llegado tarde. Pero para el Genio de la Francia no ha habido nada imposible y en un mes organizó con orden y método sus defensas y movilizó a esa gran raza de héroes, causando el asombro de todos.

La torpeza de Alemania, fué, cómo sabéis, la suposición, infamante, para Bélgica, creyendo que esta nación honrada y modelo, cedería ante el gran espadón mellado del Kaiser.

Bélgica ha sido para el escudo francés, lo que a la Música la voz Humana. Le ha dado el brillo inmarcesible de la Gloria.

Pero a Francia la Soberana, la ha salvado, en este su último período de prueba, el haber puesto por encima de todas las conciencias, su conciencia moral.

Ella ha prescrito para siempre al falso Dios de la Fuerza. De hoy en adelante las guerras serán resueltas por la Espada de la Ciencia y de la Razón.

Brindemos, aunque sea en mí profonación, por las sombras venerandas que desde lo alto han impedido con su soplo inmortal, el avance del invasor.

Por Voltaire, Rousseau, Diderot, Montesquieu, Buffon, Beaumarchais, Danton, Robespierre, Mirabeau, Victor Hugo, Emilio Zola, Lisle y otros muchos.

Voy a terminar, señores.

Yo tengo puesta toda la seguridad de mis más firmes creencias, en esa raza perenne; que en sus agitados y tormentuosas convulsiones en provecho de la Humanidad, a la aureola de martirio y dolor con que las ha fecundado en su seno, ha sucedido, por gracia de sus Dioses, un halo de be-

lezas atrevidas y prodigiosas que han dado en todos los tiempos, la norma y el camino a los artifices de las civilizaciones mundiales.

Por eso soy de Francia la Única, aunque sin méritos para ello, el más fervoroso y apasionado trovador.

HE DICHO.

HAMLET

Esta grandiosa obra del inmortal Shakspeare, obra de importancia mundial que cautiva la atención, excita la inteligencia y hace vibrar el sentimiento, Hamlet, esta tragedia intensa y emotiva, ha sido cinematografiada.

El drama impresionante en que palpitan las pasiones humanas, ha sido perfectamente reflejado sobre la pantalla.

La renombrada casa Rodolfi ha sabido filmar con fortuna las escenas de Hamlet.

Hay en la proyección presentaciones soberbias, decorados espléndidos, comitivas majestuosas, efectos de luz sorprendentes.

El genial actor Ruggero Ruggeri, logró a maravilla reflejar sobre la pantalla, el carácter taciturno, inquisitivo, profundamente pensador y filosófico del príncipe dinamarqués que a impulsos del amor filial y con fingimientos de locura aparece siempre obsesionado por la idea de vengar la muerte de su padre víctima del que le sucedió en el trono.

La proyección de Hamlet proporcionará buenas entradas, porque la cinta es digna de verse.

Hamlet se estrenará hoy en vermouth extra, que será delicioso, en el CINE ESPAÑA.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Sobre la próxima temporada del primer coliseo que tanto interesa al público nos apresuramos a dar a vuela pluma las noticias siguientes que acabamos de adquirir:

Ha sido ya contratada la compañía de ópera italiana y llegará el sábado, día en que se dará la lista completa del personal. Hoy podemos adelantar los nombres siguientes:

Tiples: Carmen Rosi, Laura Cervera, Susana Rosi, Matilde Victori y Carmen Fontcuberta.

Tenores: Mulleras, muy renombrado y aplaudido en los teatros Real de Madrid y Liceo de Barcelona, y M. Brunet.

Barítonos: Giobachini y Caleno.
Bajos: Pascual y Bosch.



Sábado 14 Diciembre. A las cinco y media y a las nueve

VERMOUTH DE GRAN MODA

ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO. — RUIDOSO SUCCES

Presentación en este SALON de la genial y bellísima estrella de arte cinematográfico PINA MENICHELLI, en su última y estupenda creación

DORINA

Lujosa presentación Toillettes de última moda

Novela en cuatro partes de Gerolamo Rovetta editada por ITALIA-FILM de Torino. Secundan admirablemente a la gentil Menicelli los artistas Alberto Nepoti y Victoriano Rossi.

Esta preciosa cinta aun no ha sido estrenada en España siendo este SALON el primer cine español que la proyecta.

SEXTETO

Domingo a las 5 y cuarto y 8 y media y lunes a las 9 el mismo colosal programa. Después de la última sesión el domingo GRAN BAILE GRATIS a los concurrentes a la sesión y un hermoso REGALO LAS SEÑORITAS.
Mañana pronto: LAS DOS HUERFANAS y LILIANA, FROU-FROU y TOSCA por la cantante Bertini.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTRO CORRESPONSAL Y DE LA AGENCIA RADIO

Según informes figuran también en la lista otros artistas de gran valía.

Desde luego se organizarán la orquesta y coro de caballeros con los elementos de esta ciudad.

El sábado llegarán con la compañía nuestros buenos amigos los señores Empresarios don José Alonso y don Pedro Derresdías y se empezarán los estudios y ensayos preparatorios para inaugurar la temporada el martes con la grandiosa tragedia lírica, «Tosca», partitura del eximio maestro Puccini inspirada en la obra del mismo nombre de V. Sardou.

Queda abierta la lista de abono en el Café del Centro, calle de Wilson. Despacho, de dos a cuatro.

SALON VICTORIA.—En verdad fué selecto el vermouth de ayer. He aquí la síntesis: Concurrencia numerosa y distinguida que llenaba el salón; cinta interesante, bien impresionada por notables actores y perfectamente editada por la casa Vera, adquirida luego en exclusiva por la Gaumont; sexteto magistral y digno de aplauso.

A propósito: suscribimos la carta abierta que sobre este asunto del sexteto insertan hoy varios concurrentes.

CINE ESPAÑA.—En la serie de cintas seleccionadas que nos brinda cada semana la celosa Empresa del «España» entra hoy en turno «Hamlet», la cinematografía de la muy famosa producción trágica del gran Shakspeare.

En el escrito informativo inserto aparte bajo el título «Hamlet» hallará el lector algunas explicaciones sobre la adaptación al film que de una manera primorosa ha hecho de la citada obra la casa Rodolff.

Promete ser delicioso el vermouth extra de hoy a las cinco y media en el que se estrenará el film «Hamlet».

CARTA ABIERTA

Señores Empresarios del Salón Victoria.

Con la mayor atención y cortesía, que es como ustedes merecen, les dirigimos esta petición en carta abierta, por tratarse de un asunto que no es personal exclusivamente, sino que interesa a una agrupación numerosa y al público en general.

En el caso, señores Empresarios, que cuantos por razón de sus ocupaciones no quedan libres hasta mucho después de anochecido se ven privados de deleitarse con las selectas audiciones con que por la tarde amenizan los miércoles y sábados las proyecciones en el lindo Salón Victoria. Son en número crecidísimo los que se encuentran en tal caso.

Va que con tanto acierto atienden ustedes el problema de la música en el cine, sabido y demostrado su buen deseo; comprobada su galantería para con el público; es fundada nuestra seguridad de que tomaran ustedes buena nota de estas indicaciones y de la consiguiente petición para que el bien ajustado sexteto deje también oír sus acordes deliciosos en alguna sesión nocturna semanal.

Por su buena disposición, señores Empresarios, les anticipan de todos modos las gracias.

VARIOS CONCURRENTES.

Mañón 11 de Diciembre 1918.

AYUNTAMIENTO DE SAN LUIS

Vacante la plaza de Médico, titular de este pueblo, por dimisión del que la desempeñaba, con el haber anual de mil pesetas se anuncia para que los aspirantes a ella puedan presentar sus solicitudes documentadas en la secretaría de este Ayuntamiento en el plazo de veinte días a contar del siguiente al de la inserción del presente anuncio en el Boletín oficial de la provincia.

San Luis 10 de Diciembre de 1918.—El Alcalde, Guillelmo Pons.

CRONICA LOCAL Y GENERAL

Del mar

Procedente de Barcelona y Alcudia ha fondeado esta mañana a las ocho el vapor correo «Mahón».

Efectuadas las operaciones de descarga y carga debe salir esta noche a las siete para Barcelona en viaje directo.

A Ciudadela había llegado el vapor de este nombre de regreso de Alcudia.

A las siete de esta mañana han entrado las parejas del bou con grandes cantidades de pescado de distintas especies.

Mañana publicaremos la reseña de nuestra visita a bordo del vapor «Rey Jaime I».

Dorina VICTORIA Sexteto

Sábado día 14

Atención y gratitud

Nuestro distinguido amigo don Pedro Ripoll Busquets, digno Secretario de esta Cámara de Comercio y redactor-corresponsal de *La Almudaina* ha tenido la amabilidad de remitirnos con atento B. L. M. el número de dicho importante diario correspondiente al viernes, número que notamos a faltar, según dijimos, entre los recibidos últimamente.

Después de apreciar y agradecer mucho la cortesía, ahora como siempre demostrada del señor Ripoll, nos creemos en el deber de dar unas breves explicaciones. Son los que siguen:

Hace algún tiempo que no recibimos con regularidad los números de *La Almudaina* y que de vez en cuando echamos alguno de menos. Como nos interesa siempre cuando inserta el ilustrado y estimado colega nos decidimos por fin a llamar la atención al dejar de recibir el ejemplar de referencia.

Celebramos tanto más haber dado el aviso cuanto se ha fijado en el mismo persona tan deferente y celosa como el culto colaborador y corresponsal de *La Almudaina*.

Sábado día 14

Dorina en el VICTORIA Estreno en España

Las tarifas de «La Marítima»

Con referencia al suelto que publicamos ayer con el título «Una lección a La Marítima», debemos hacer constar y en ello nos complacemos que nuestra Cámara de Comercio nos informó a su debido tiempo, en contra del aumento de las tarifas solicitado por dicha Compañía.

Noticias cortas

Se ha encontrado un billete de participación en el sorteo de la Lotería Nacional llamado de Navidad.

Dicha papeleta se entregará en esta imprenta quien acredite ser el dueño.

El vapor «Mahón» ha sido portador esta mañana de doce reses vacunas procedentes de Barcelona y Alcudia para el consumo de esta ciudad.

Procedente de Barcelona han llegado hoy en el vapor correo tres pasajeros y dos de Alcudia.

SE DESEA.—Comprar utensilios para un taller de platería. En esta imprenta informarán.

BOTE PARA VENDER.—Lo está uno de treinta palmas. Informes, San Pedro, 26.—Villaricos.

Ocasión solo por unos días. Huevos frescos a 5'60 docena. Pastelería **LA MALLORQUINA Hannóver, 46.**

El pleito de la autonomía de Cataluña.--Discurso en el Congreso

Grandes disturbios en Alemania.--Liebknecht proclamado presidente de la República

ESPAÑA AL DIA

Barcelona 10 a las 22 40 y 11 a las 5. (Recibidas con retraso)

Política y Administración

La autonomía

El asunto Bravo Portillo

Barcelona.—Menudean las conferencias entre las autoridades.

En estas conferencias se trata del asunto Bravo Portillo.

A pesar de haberse revocado por la audiencia el auto de procesamiento la opinión pública, constituida en jurado extra-oficial, persiste en acusar de espía a Bravo Portillo.

El asunto palpitante

Madrid.—La cuestión de la autonomía es el tema del día.

La Cámara Industrial de Valladolid ha dirigido al señor Alcalde de Barcelona un telegrama de salutación a la «española Cataluña».

Continúan los comentarios sobre la manifestación autonomista celebrada en Madrid.

Al llegar a Barcelona los señores Cambó y Ventosa, de regreso de Madrid, han sido recibidos muy afectuosamente.

Charlas políticas

Madrid.—Ya se habla de disolución de cortes y de nuevas elecciones.

Se asegura que estas se verificarán en Febrero o Marzo.

El jefe del Gobierno, conde de Romanones, ha conferenciado con los embajadores de los Estados Unidos y de Francia.

El gobierno y el parlamento

Madrid.—El nuevo gobierno se ha presentado en el Parlamento, primeramente en el Senado.

El conde de Romanones, como Presidente del Ministerio, pronunció el consabido discurso de presentación.

Le contestó por los conservadores el señor Sánchez Guerra y ofreció el apoyo de aquéllos para legalizar la situación económica y para todos aquellos proyectos que no atenten a la unidad nacional y signifiquen obras patrióticas.

El señor González Echevarri pide que se reconozcan los fueros de Vizcaya.

En el congreso el jefe del gobierno explicó el fracaso del intento de formar un gabinete de concentración liberal y participó a la cámara que el gobierno había acordado en principio conceder la autonomía a Cataluña.

El debate autonómico

Madrid.—Una vez oída la declaración ministerial del nuevo gobierno pidió la palabra el jefe de los regionalistas señor Cambó.

—El problema catalán, dijo, ha llegado a tal punto que es obligada una solución.

Protesta contra los enemigos de la autonomía que han encontrado terreno abonado para rebajar y empequeñecer la cuestión.

—Queremos intensificar la soberanía regional, añade el orador, y luego puntualiza las aspiraciones catalanas y demuestra que no son incompatibles con la unidad de España.

Habla luego el señor Alcalá Zamora y a vuelta de lirismos y retóricas entra de lleno en el asunto para desmenuzar y analizar el mensaje de la Mancomunidad de Cataluña en el que se pide la autonomía integral.

Han pedido turnos en el debate acerca de la autonomía muchos oradores.

Los regionalistas sólo tienen partidarios entre los jefes de grupo.

El ex-ministro y caracterizado castellanista señor Alba, que según se dice es adversario de la autonomía, no quiere intervenir en el debate.

Huelga

Zaragoza.—Continúa la huelga general.

No se vislumbra la solución.

De la guerra a la paz

Durante el armisticio

Un discurso de Lloyd George

Londres.—El primer Ministro señor Lloyd George ha pronunciado un grandioso discurso en un mitin de mujeres.

Dijo el jefe del gobierno inglés que durante la guerra las mujeres inglesas han demostrado su capacidad como ciudadanas y que procede atender a sus reivindicaciones y reconocer sus derechos.

¿Liebknecht Presidente?

Berna.—Se asegura que ha sido proclamado Presidente de la República alemana el jefe de los bolcheviks Liebknecht.

Procede acoger la noticia con reservas puesto que según se deduce de las noticias que se reciben reina en Berlín la mayor confusión.

Tres nombres prestigiosos

El mariscal Foch accede a la súplica de Alemania para prorrogar el armisticio.

El Presidente Poincaré ha visitado las ciudades de Colmar y Mulhouse. Es aclamadísimo en todas partes. El martes regresará a París.

En sus visitas hace cuantiosos donativos para obras caritativas y benéficas.

El Presidente Wilson llegará el 15 por la tarde a Brest donde le esperarán el Ministro de Estado francés señor Pichon y otros prohombres de la República.

Revueltas y enredos alemanes

Amsterdam.—En Munich se han promovido disturbios gravísimos.

Se asegura que el Príncipe Enrique de Prusia ha creado un partido realista.

La propaganda alemana en los Estados Unidos costó ciento cuarenta mil ones de francos.

En pleno armisticio

Barcelona 10 a las 5 20 (Retirado de la edición de ayer por falta de espacio.)

Barcelona a Clemenceau

París.—El Alcalde de Barcelona señor Morales Pareja ha entregado al Presidente del Gobierno francés monsieur Clemenceau el diploma de ciudadano honorario de la capital catalana.

M. Clemenceau dedicó un recuerdo

a la brillante conducta seguida por los voluntarios catalanes en el Ejército francés y añadió que será el primer suscriptor del monumento que se erigirá en Barcelona a la memoria de dichos voluntarios.

Bolcheviks recibidos en Stokolmo.—Un contingente de bolcheviks trató de desembarcar en las cercanías de Viberg, cerca de Petrogrado, en el golfo de Finlandia.

Fueron recibidos por el fuego de la artillería de Finlandia, teniendo que retirarse.

Actualmente los bolcheviks se encuentran en la frontera de Finlandia.

Buques bolcheviks bombardean Narva Stokolmo.—Se asegura que buques bolcheviks han vuelto a bombardear el puerto ruso de Narva.

En el golfo de Finlandia diez buques de guerra rusos amenazan con un desembarco de fuerzas en Reval.

Tiros en Constantinopla

Constantinopla.—Ha desembarcado en esta capital un destacamento anglo griego a consecuencia de la muerte de un soldado griego frente a la iglesia de Santa Sofía.

En las calles de Tehum una patrulla turca atacó a los soldados franceses, matando a varios.

Los franceses repelieron la agresión matando a un soldado y a un agente de policía turcos.

Lotería Nacional

Madrid 11 a las 25-10.

En el sorteo celebrado hoy han resultado premiados los números siguientes:

- Con 120.000 pesetas**
25085.—Huesca
- Con 65.000 pesetas**
3732.—La Coruña, Palma
- Con 25.000 pesetas**
14961.—Bilbao, Sevilla
- Con 2.000 pesetas**
10022 11526 13768 22218 4859
5225 1696 22068 21258 6020

PARA VENDER

Lo están:
Una casa con dos hortallitos contiguos situada en el pueblo de San Luis calle de Caussant número 1.

Una porción de terreno compuesta de varios cercados; su extensión 37 áreas 72 centiáreas, situada en el territorio del Pou Nou, inmediaciones de San Luis.

Informes: Reina número 10.—Mañón 5

Unico Depósito de Calzado en Mañón

PLAZA DEL PRINCIPE N.º 14 (Frente la Iglesia del Carmen)

PRECIOS REDUCIDOS.
Calzado para señora, desde 5 pesetas el par.

Calzado para caballero, desde 10 pesetas el par.

Calzado de Reglamento para el Ejército y la Marina desde 12 pesetas el par.

Gran surtido para niños y niñas también a precios económicos.
Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva